
VERBALE DEL O6-SETTEMBRF,-2016

L'anno 2016, t|giorno 06 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 1316424 del 01

Settembre 2016, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, il quale alle ore 09,50 dispone 1'appello.

E'assistito da1 Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige ilverbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Duminuco, Giocaliero,

Greco, Guaresi, La Valle, Marchese, Sala, Scarlata. Sono assenti: Di Fazio, Inzerillo, Savoca e Terzo.

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nell'ambito delle

comunicazioni annuncia che il programma sulla rnanifestazione della XXIII Anniversario del Martirio del

Beato Giuseppe Puglisi è pronto e invita i consiglieri a visionarlo ma soprattutto ad essere presenti alla

manifestazione di giorno i5 Settembre, tra l'altro, ultima di questo mandato, chiede collaborazione alle tre

commissioni per una migliore riuscita dell'evento. Finite le comunicazioni, invita i consiglieri a prendere

parola. Il Presidente ricorda anche la manifestazione di cicloturistica di giorno 18 c.m. dedicata sempre al

sacerdote Puglisi.

Prende la parola il consigliere Marchese, vuole capire quando la Rap intende impegnarsi nel territorio con i

propri operatori. Le caditoie sono tutte ostruite a causa del mancato spazzamento e chiede col-ì urgenza

f interuento prima che aprano le scuole.

Alle ore 10,00 entrano i consiglieri Savoca e Inzerillo.

Il consigliere Guaresio apprende dai social lanotiziache le caditoie stanno per essere pulite e che ci saranno

diverse squadre che opereranno per questo servizio. Si chiede, perché ad oggi ci sono rnoltissime note non

evase che segnalano disservizi nel territorio, mentre quando qn cittadino, un'associaztone, mostrano foto in

un social per una qualsiasi problematical'azienda interuiene subito. Pensa che il ruolo del consigliere non è

tenuto in considerazione dall'Amministrazione.

Il consigliere Savoca, comunica che la Rap ha già fatto sapere,ihe sta lavorando sulla programmazione e il
Consiglio non può che prenderne atto. Quindi consiglia prima dì protestare, di aspettare sino al 15 Settembre

e dopo questa data, se nessun prowedimento sarà stato preso, chiederà di invitare i vertici della Rap in

Consiglio per fare il punto della situazione. l

Il consigliere Scarlatao condivide i vari interventi, " pudroppo, sembra un disco, incantato" e al mancato

spazzamento si aggiunge anche il problema delle discariche,- quest'ultima è una' delle piaghe

dell'Arnministrazione Comunale. Inoltre, oggi con il primo acquLazzone.è venrito fuori un'altro problema

quello delle caditoie intasate, infatti molte strade si sono allagate causapdg' disagi alla circolazione,

, bisognerebbe intervenire prima dell'aperlura delle scuole. 
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AIIe ore 10,25 escono i consiglieri Guaresi e La Valle.

Prende la parola il presidente Tomaselli, ricorda che rispetto l'invito in consiglio, fatto alla Rap. questi .

rispondevano che non sarebbero venuti perché stavano definendo la programmazione. Oggi, incontrerà ii
Dott. Miliziano e lo esorterà a dare notizie in merito. A Guaresi, risponde che in questo momento c,è una

maggiore attenzione rnediatica da parte dell'Amministrazione e in questo momento 1a programmaziole no'r

viene rispetiata a catisa anche delle tante segnalazioni che amivano da parte dei cittadini anche attraverso i

social' Si augura, comunque, che la programmazione possa partire al più presto e che I'Amministrazione

possa dare piir spazio e attenzione alle istanze del consiglio.

Alle ore 10,40 esce il consigliere Marchese ed entra il eonsigliere Di Fazio.

Il Presidente passa alterzo punto dell'OdG e su proposta dei consiglieri Savoca e Sala si chiede il prelievo

della Mozione prot. n. 1315337 del 01-09-2016 a loro firma, avente per oggetto: Solidarietà ai

sopravvissuti del terremoto.

A questa richiesta di prelievo il presidente Tomaselli, pur ritenendo lodevole f iniziativa di esprimere

solidarietà ai tenemotati, chiede ufficiahnente di non procedere al prelievo in quanto tale mozione investe

tutto il Consiglio quindi sarebbe opportuno è corretto informare prima tutti i consiglieri asselti e poi

decidere collegiahnente sulle modalità su come interuenire e dare questo segnale, che giudica giusto e
doveroso.

Alle ore 10,50 esce il vice presidente Inzerillo.

Interviene rl consigliere Greco, e dichiara clie il Gruppo Uniti per la Circoscrizione, concorda con la
dichiarazione del presidente pur sostenendo lodevole l'iniziativa ritiene che gli assenti debba'o essere

informati e anticipa che il gruppo voterà favorevolmente la mozione quando sarà messa in votazione.

Anche il consiglìere Scarlata concorda parzialmente con la, dichiarazione del presidente e pefianto anticipa

che voterà favorevoie al prelievo.

If consiglie-re Savoca, ringrazia e couferma la richiesta di prelievo ritenendo che si possa prescindere da

questa motivazione anche perché in aula ci sono solo tre assenti.

A questo ptlnto il presidente Tomaselli mette in votazione il prelievo e nomina corne scrutatori i consiglieri:

Greco, Durninuco, Cotletti. 
:

Cangelosi: Ccutrario, Cardella, Favorevole, Colletti: Contiario, Di tr'azio: Favorevole, Duminuco:
contrario ccn dichiarazione di voto: Ritiene che la beneficienza sia una cosa molto privata e la si potrebbe

interpretare come ul.ìa speculazione sulle disgrazie altnri. per questo chiede di ritirare la mozione,

Giocaliero: Contrario con dichiarazione di voto: Ritiene lodevole la Mozione e precisa che, facendo

associazionisrno nel campo della protezione civile, si ritiene molto sensibile a questo. tipo di iniziative, ma

voterà ccjritrario al prelievo in quanto gradirebbe più tempo per consentire di approfondire l,argomento

assieme ai capi gruppo allo scopo di assicurare una sicura riuscita dell'iniziativa; Greco: Astenuto con
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dichiarazione di voto: E' disponibile a qualsiasi iniziativa ma al mornento si astiene al prelievo; Sala:

Favorevole con dichiarazione di voto: E'dispiaciuto e amareggiato per le dichiarazioni di voto che ha

sentito, perché oggi, portare avanti questa iniziativa non sarebbe fare pubblicità o speculazione ma fare

solidarietà verso il prossimo; Scarlata: Favorevole, con dichiarazione di voto: Pur ritenenclo la solidarietà

un atto troppo personale per votarla collegiahnente, acconsente al prelievo, anche se si sarebbe potuto usare

un metodo diverso dalla n-lozione. Favorevole, Savoca: Favorevole con dichiarazione di voto: La solidarietà

certamente è urr gesto molto privato ma con questo gesto si .ruole sensibilizzare anche le istituzioni a tutti i

livelli nella sperar.ìza che possano irnitare l'iniziativa, sottolinea, che non si sta facendo nulla di anomalo o

speculativo tla solo un gesto di solidarietà che parte dal consiglio della II Circoscrizione, Tomaselli:

Contrario aì voto per le stesse motivazioni addotte precedentemente nel suo intervento e quindi per la

procedura adottata. Condivide pienamente l'idea e I'iniziativa, ma rileva, visto che non c'è alcuna

intenzione di speculare, che l'iniziativa si sarebbe dovuta concordare con la presidenza per organizzare così

una iniziativa collegiale e in questo modo non si sarebbero innescati dubbi ed equivoci. L'impegno è quello

di informare gli altri consiglierie domani procedere collegiaimente.

A questo pur,io il presidente proclama I'esito del prelievo: Presenti n. 11 (Tomaselli, Cangelosi, Cardella,

Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco, Sala, Scarlata, Savoca); Assenti n. 5 (Guaresi, Inzerìllo,

La Valie, Marchese, Terzo); Favorevoli n. 5 (Cardella, Di Fazio, Sala, Scarlata, Savoca); Astenuto n.l

(Greco); Contrari n. 5 (Tornaselli, Cangelosi, Colletti, Duminuco,Giocaliero). Il prelievo non passa e il

presidente alle ore 11,30 sospende la seduta e annuncia che i lavori riprenderanno alle ore 12,30.

II Presidente aìle ore trz,sCI, alla riapertura dei lavoriverificata 1'assenza ditutti i consiglieri dichiara chiuso

il Consiglio e 1o rinvia a domani in seduta di prosecuzione.

IL Segretario

(L'Esp. Amm.vo A. Maria Geraci)

Il Presidente
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